

विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम	:	तकनीकी शिक्षा विभाग
प्रश्न संख्या तारांकित	:	4804
उत्तर की तिथि	:	05.03.2022
विषय	:	आई0 टी0 आई0
प्रश्नकर्ता का नाम	:	श्री मोहन लाल ब्राक्टा (रोहडू)
संबंधित मंत्री	:	तकनीकी शिक्षा मंत्री

प्रश्न	उत्तर
<p>क्या तकनीकी शिक्षा मंत्री बतलाने की कृपा करेंगे कि:-</p> <p>(क) आई0टी0आई0 समरकोट, चिड़गांव व डोडरा-क्वार में वर्तमान में कितने ट्रेड चल रहे हैं; इन संस्थानों में कुल कितने-कितने प्रशिक्षु हैं; प्रशिक्षुओं की संख्या का ट्रेडवार ब्यौरा दें; और</p>	<p style="text-align: center;">(क) और (ख)</p> <p>सूचना सभा पटल पर रख दी गई है।</p>
<p>(ख) सरकार इन संस्थानों के भवनों का निर्माण कार्य कब तक पूर्ण करने का विचार रखती है; ब्यौरा दें ?</p>	

श्री मोहन लाल ब्राक्टा (रोहडू) द्वारा पूछे गए तारांकित विधान सभा प्रश्न संख्या: 4804 जो आई0 टी0 आई0 बारे है, से सम्बन्धित उत्तर:—

(क) 1. राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान समरकोट में दो व्यवसाय नामतः कम्प्यूटर ऑपरेटर एवं प्रोग्रामिंग एसिस्टेंट (COPA) तथा इलैक्ट्रिशियन (Electrician) चल रहे हैं। इन व्यवसायों में कुल 27 प्रशिक्षणार्थी (कम्प्यूटर ऑपरेटर एवं प्रोग्रामिंग एसिस्टेंट में 07 तथा इलैक्ट्रिशियन में 20) प्रशिक्षणार्थी प्रशिक्षण ग्रहण कर रहे हैं।

2. राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान चिड़गांव में दो व्यवसाय नामतः इन्फॉर्मेशन कम्युनिकेशन टैक्नोलोजी सिस्टम एण्ड मैन्टिनेन्स (ICTSM) तथा मैकेनिक मोटर व्हीकल (MMV) चल रहे हैं। इन व्यवसायों में 59 प्रशिक्षणार्थी (मैकेनिक मोटर व्हीकल में 23 तथा इन्फॉर्मेशन कम्युनिकेशन टैक्नोलोजी सिस्टम एण्ड मैन्टिनेन्स में 36) प्रशिक्षण ग्रहण कर रहे हैं।

3. राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान डोडरा-क्वार में दो व्यवसाय नामतः कम्प्यूटर ऑपरेटर एवं प्रोग्रामिंग एसिस्टेंट (COPA) एवं स्विंग टैक्नोलोजी (Sewing Technology) चल रहे हैं। इन व्यवसायों में पिछले दो वर्ष से कोई भी प्रशिक्षणार्थी प्रशिक्षण ग्रहण नहीं कर रहा है।

(ख) 1. सरकार राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान समरकोट की स्थापना के लिए चयनित वन भूमि को तकनीकी शिक्षा विभाग के नाम हस्तांतरित करने हेतु वन अधिकार अधिनियम, 2006 के अन्तर्गत मामला वन-मण्डलाधिकारी, रोहडू के पास प्रक्रियाधीन है।

2. राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, चिड़गांव के भवन निर्माण कार्य हेतु साईट डिवलपमेंट का कार्य प्रारम्भ कर दिया गया था, परन्तु निर्माण एजेंसी द्वारा स्थल पर भूमि का strata लूज पाया गया। इसके उपरान्त स्थल का भू-विज्ञानी

से निरीक्षण करवाया गया। भू-विज्ञानी ने संस्थान के भवन को स्टैप में बनाने का परामर्श दिया है, जिसके लिए हि0प्र0लो0नि0वि0 द्वारा संस्थान के भवन के निर्माण हेतु रेखाचित्र पुनः तैयार किए जा रहे हैं।

3. राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान डोडरा-क्वार की स्थापना हेतु भूमि का चयन कर लिया गया है तथा भूमि हस्तांतरण का मामला राजस्व विभाग के पास प्रक्रियाधीन है।
